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Este tutorial tem como objetivo mostrar o passo a passo dos campos que devem ser               
atualizados para a migração do SIGE/CENSO. 
Deverá ser analisado os dados já existentes, alterando (atualizando) os que tiveram alguma             
mudança e acrescentando os dados que estão em branco. 
 
Acesse o site do Rede Física pelo link ​https://redefisica.seduc.ce.gov.br 

TELA DE ACESSO 
Informe o nome de usuário e senha utilizados no SIGE Acadêmico e em seguida, clique em 
acessar. 

 

 

 

 
 

 

https://redefisica.seduc.ce.gov.br/


 
 
 
 
 

 
 
Ao passar o mouse nos ícones na esquerda da tela, aparecerá os Menu do sistema. 

 

PARTE 1 - UNIDADE DE TRABALHO 
Para acessar a Unidade de trabalho, clique no menu  ​UNIDADE DE TRABALHO​. 
  

 
 
 
  

 



 
 
 
 
 

 
 
Na parte superior aparecerá as abas de acesso ao sistema, como mostra a imagem abaixo. 

 
 
 
Será mostrado agora o detalhamento de cada uma destas abas. 

1 - Local de Funcionamento 
 
Abaixo é listado todos os locais de funcionamento da sua unidade de trabalho. 
Neste momento deve ser analisado se estas unidades de trabalho estão corretas, não se              
preocupando ainda com novos locais, caso existir. 
 

 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

Verifique se a ​Sede está marcada corretamente e a ​forma de ocupação do local de               
funcionamento. Caso não esteja faça a alteração no campo. 

 
 

Observe que onde tem marcado com      , indica que é a Sede desta unidade de trabalho.  
Caso tenha modificado o local da SEDE, desmarque o local, clicando em cima do              , e  
em seguida clique no    onde será o novo local de funcionamento. 

 
Faça a seleção da forma de Ocupação:  
 
No caso de um dos locais de funcionamentos não serem mais utilizados como extensões de               
matrícula, deve ser excluído, através do Ícone       .  
 
Caso necessite adicionar novos locais de funcionamento, deverá ser acrescentado através           
do botão  .  

 



 
 
 
 
 

 
 
Para adicionar o novo local de funcionamento, siga os passos abaixo: 
1 - Faça a pesquisa, preferencialmente pelo nome da unidade de trabalho, e em seguida               

clique em . 

2 - Marque   o local da unidade de trabalho e em seguida clique em . 

 
 
Após adicionado o novo local de funcionamento, não esqueça de informar a forma de              
ocupação já explicado anteriormente. O local só será “Próprio” quando pertencer à própria             
unidade a qual está sendo associado. Caso em que o local funciona outra escola, então a                
forma de ocupação será “Cedido”, 

2 - Dados Básicos 
Verifique se as informações estão corretas, e inclua as que estão  faltando. 

 

 



 
 
 
 
 

 
 
Atenção! No local ​FIM das atividades​, é só para as escolas que ​não estão “Em atividade”,                
por isso fica desabilitado.(A escola deverá solicitar à SEDUC, caso necessite alterar dados             
os quais a mesma não tenha permissão de alteração no sistema. Ex: Categoria da Escola.) 

 

3 -  Rede / Internet 
Essa aba contém as informações de internet da escola, veja mais abaixo como tem 
que ser informada. 
 

 
 
 
3.1 - Quando a informação for sim, o botão terá que ser acionado dando um click e ficará                   
verde. Caso seja Não, a opção terá que ficar desmarcada, e ficará cinza. Observe a               
imagem abaixo. 

 
 
  

 



 
 
 
 
 

 
 
3.2 - Para essa opção o botão terá que ser acionado e a opção ​A cabo e ​Wireless serão                   
habilitadas. Marque conforme a realidade. Caso possua os dois tipos, marque ambos. 

 
 
3.3 - Para o campo: Plataformas para comunicação institucional terá que ser colocado as              
informações se caso na escola houver. 

 
 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

4 - Unidade de Ensino 
Nessa tela a escola terá que informar os campos de acordo com a realidade da escola. 

Se a informação for SIM clicar no botão da informação          que ficará verde , conforme já      
mostrado anteriormente. 

 
 

Conforme já visto anteriormente, conforme clica em , muda a opção para ,             que 
indica que ‘Sim’ ou possui, assim, poderá ser habilitado outras opções, como no             caso 
das opções abaixo:  
 

 
 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
Siga marcando as opções, quando necessário, não esquecendo de tentar salvar           
constantemente, para que não exista perda de informação em uma possível queda de             
internet. 
 

 
 

 
 
Após preenchido toda a parte da unidade de ensino, seguiremos para a próxima aba. 
 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

5 - Equipamentos 
Nessa tela  que ser informada a quantidade de equipamento existente na escola, caso não 
possua coloque o numeral ​0​ (zero). 
 

 
 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

6 - Regulamentação 
É importante enfatizar que a informação de regulamentação/autorização de funcionamento          
deve refletir como estava o processo junto ao conselho de educação na data de referência               
do Censo Escolar. Ou seja, se na última quarta-feira do mês de maio deste ano o processo                 
estava aprovado, então se declara “​A escola está regulamentada/autorizada​”; se estava           
em avaliação pelo conselho, deve-se declarar “​O processo está em tramitação​”; se a             
escola ainda não iniciou o processo no conselho, deve-se declarar “​A escola nem iniciou o               
processo​”. 
 
No campo Data da última atualização do projeto político pedagógico da escola dar um click               
dentro do campo que abrirá o calendário para que possa selecionar a data. Caso a escola                
não possua tal projeto, basta não informar. 

 
 
Ao concluir todas as alterações, é só clicar em SALVAR. 
 

 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
Importante: Revise todas as informações novamente, observando se não esqueceu          
alguma. 
 
Lembre-se: Caso exista algum problema e o sistema não salvar, ele informará no canto              
superior direito 
 

 
 
 

PARTE 2 - LOCAL DE FUNCIONAMENTO 
 
Para acessar o local de funcionamento, clique no menu  ​LOCAL DE FUNCIONAMENTO.​. 
 

 
 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
Clique em aplicar . 
 

 
 
 

Clique no botão  da​ ​escola sede​ ​e abrirá as abas do local de funcionamento. 

 
 
 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

1 - Localização 

 
Na aba de localização as informações que terão que ser atualizada é a             
Posicionamento/Coordenadas. Caso alguma informação do endereço tenha mudado, terá         
que ser informado a pessoa responsável pela sua escola na CREDE para que ela possa               
solicitar a alteração na SEDUC/CEIPE. 
 

 
 
Atenção: Observe que quando existir elementos como o da ​“Zona”, ​caso ambos            
estejam Cinza, indica que ainda não existe nenhuma marcação. Quando existe uma            
das opções verdes, é porque esta é a opção marcada. 
 
 
 
 
Caso seja preciso fazer atualização para a outra opção, basta clicar e            
automaticamente mudará. 
Por exemplo: caso estivesse marcado como “Zona urbana”, e fosse, “Zona Rural”,            
bastava clicar em “Zona Rural” para ser habilitado este tipo de zona. 
 
Perceberá que durante os próximos passos, existirão elementos igual a estes que            
seguem a mesma lógica já mostrada. Exemplo:  

  

 



 
 
 
 
 

 
 

2 - Característica 

 
Nesse campo terá que ser verificado os campos de Terreno/Prédio se estão            
atualizados, caso contrário atualizar as informações. 
 
 

 
 

 
O ​campo Bloco/Andar é para que a escola que possuir blocos e/ou pavimentos possa              
cadastrá-los para que possa adicionar essas informações nos ambientes. 
 
Clicando em adicionar . 
 

 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
Selecione um Bloco: A,B,C e etc. Caso além da letra, o bloco for identificado por um nome,                 
informe no campo nome, se não tiver nome, basta não informar.  
A quantidade de pavimentos, se refere a quantos andares o bloco possui, 0 (zero) para se                
possuir apenas o andar Térreo, 1 para se possuir o Térreo mais o 1ª andar, 2 para se                  
possuir o Térreo e mais o 1ª e 2ª andares e assim por diante. Clique em adicionar e repita a                    
operação para cada um dos blocos. 
 

 
 
É possível ainda alterar os dados do Bloco/ Andar, caso necessário. 
Ao clicar no botão    , irá para a tela de edição, já visto anteriormente. 
 

 
 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

3 - Infraestrutura 

As informações de infraestrutura Aspectos estruturais terão que ser selecionadas as           
opções, selecionando nas setas. 
E as de Recursos de Acessibilidades nas vias de circulação internas da unidade, tem que               
ser marcadas as opções existentes na escola apenas marcando a caixa respectiva com um              
clique. 
 

 
 

 



 
 
 
 
 

 
 

4 - Saneamento 

Verificar se as informações estão corretas, caso não esteja, atualize.

 
 
Atenção: Para mudança de alguma das informações, deverá seguir a mesma lógica já 
vista anteriormente 

  

 



 
 
 
 
 

 
 

5 - Ambientes  

Clicando em ambientes aparecerá as informações dos ambientes, verifique se estão todos            
os ambientes existentes na escola. 
 

 
 
 
 
  

 



 
 
 
 
 

 
 
 
Para criar um novo ambiente clique em , conforme mostra abaixo. 

 
 
Abrirá uma janela para que sejam informados os detalhes do ambiente. 
 

 
 
 
 

 



 
 
 
 
 

 
 
 
O campo ​Tipo de ambiente é usado para diferenciar os ambientes entre “Secretaria”,             
“Banheiro”, “Sala de aula” e etc.  
 
O campo ​Número​, serve para numerar os ambientes de um mesmo tipo, o exemplo              
principal são as salas de aula, mas pode ser utilizado por outros setores que hajam mais de                 
um, como, banheiros, laboratórios, e até mesmo coordenações e salas de professores. 
 
O campo ​Complemento​, deve ser usado apenas para especificar algum ambiente,           
principalmente quando há mais de um do mesmo tipo e apenas o número não é suficiente                
para reconhecê-lo, um bom exemplo seria uma coordenação pedagógica, para informar tal            
setor, o tipo de ambiente será “Coordenação” e o complemento será “Pedagógica” e assim              
o nome do ambiente será “Coordenação (Pedagógica)”, outro exemplo seria um banheiro            
masculino que fica na sala dos professores, o tipo de ambiente será “Banheiro” e o               
complemento será “Masculino - Sala dos Professores”, ou para almoxarifados e despensas            
de coisas específicas, coloca-se o tipo, e define o tipo de coisa que se guarda neles, ex:                 
merenda, material de limpeza, inservíveis.  
 
O campo ​Complemento pode ser usado também para informar um tipo de ambiente que              
não aparece na lista de tipos, sendo assim, escolhe-se o tipo que mais se aproxima e                
informa o tipo real no complemento, ex: Sala de Vídeo seria um complemento do ambiente               
Sala de Multimídia. 
 
Não se deve se estender demais no campo Complemento, para maiores detalhes sobre o              
ambiente, deve-se usar o campo ​Observações, ex: se deseja informar a situação de             
conservação, equipamentos, ou outros detalhes do tipo, devem ser informados no campo            
Observações. 
 
Note que conforme são preenchidos os campos Tipo de ambiente, Número e Complemento,             
o campo nome é alterado mostrando como ficará nome do ambiente que é formado pela               
máscara TIPO DE AMBIENTE - NÚMERO (COMPLEMENTO) que tem o seguinte efeito, ex:             
LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA - 2 (HARDWARE). 
 
O ​Status do ambiente deve ser “Em uso”, para os que estão sendo utilizados no dia a dia,                  
“Em desuso”, para os que por algum motivo não são utilizados e “Não existe mais/Anulado”               
para os que por exemplo foram demolidos ou fundidos a outros após alguma reforma ou               
simplesmente não existem pois foram cadastrados por um equívoco. 
 
  

 



 
 
 
 
 

 
 
O campo ​Utilizado como sala de aula deve ser informado “Sim” quando houver aulas no               
ambiente mesmo que o tipo de ambiente não seja sala de aula. (Vale salientar que a                
quantidade de salas de aula migrada para o educacenso diz respeito à quantidade de              
ambientes com essa opção marcada com sim e não a quantidade de ambientes do tipo sala                
de aula, ex: se a escola tiver um ambiente do tipo SALA DE AULA porém, a opção Sala de                   
aula não estiver marcada como “Sim”, esta não será contabilizada para o educacenso. 
 
Nos campos ​Bloco e ​Pavimento/andar ​é possível acrescentar essas informações ao           
ambiente caso os blocos tenham previamente sido cadastrados na aba “Características” do            
Local de Funcionamento. 
 
Após informar os dados do ambiente, clique em​ ADICIONAR 
 
 

Para editar um ambiente, clicar no botão  e alterar. 
 

 
 
Com a intenção de facilitar o trabalho das escolas, evitando que as mesmas tivessem que               
recadastrar todos ambientes, foram migradas as informações do sistema antigo para o            
novo, porém, por questões de compatibilidade, algumas informações podem necessitar de           
ajuste por parte da escola. Recomendamos que vejam as opções de ​Tipos de Ambiente              
para depois verificar se os ambientes da escola estão de acordo com o que realmente               
deveriam ser. Notamos que alguns ambientes foram cadastrados como sendo de um tipo             
mas na descrição constava outra coisa e por isso é necessário tal revisão. 
 
 
  

 



 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Após as devidas alterações é só clicar  em. 
 

 
 
Confira novamente se todas as informações estão corretas, e faça correções se necessário. 

Em Caso de Dúvidas ligue para: 3101.4425  

 


